AHAJIUTUHECKAA
XUMUHA




KWCNOTHO-OCHOBHOE TUTPOBaHMe (MeToA
HeWnTpanusaummn)




KMCNOTHO-OCHOBHOE TUTPOBaHUE

B ocHOBe — KNCNNIOTHO-OCHOBHbIE peakumni

Aungumertpuueckoe TUtposaHue (aumaumerpus) —
MeToA, onpeaeneHna CUIbHbIX U CabbiXx OCHOBAHUN,
cosnier cnabblXx KWUCAOT, OCHOBHbIX COJIEM U APYrux
coeanHeHnn, 0b61aaatoLLMX OCHOBHbIMWU CBOMCTBAMMU,
nyTem  TUTPOBAHMA  CTAaHAAPTHbIM  PACTBOPOM
cunbHou kucaotbl (HCI, H,SO,).




KMCNOTHO-OCHOBHOE TUTPOBaHUE

AnKanmmeTpuueckoe TUTposaHue (ankanmmertpus)

— MeTo[, onpeaeneHus CUabHbIX U cnabblX KMUCAOT,
KUCNbIX CONEen, conem cnabblXx OCHOBAHUU MyTEM
TUTPOBAHUA CTAaHAAPTHbIM PACTBOPOM CUJIbHOTO
ocHoBaHuA (KOH, NaOH).




AunanmeTpua

TUTPaHT NO TOYHOM HABECKe roTOBUTb Heb3s

HCl — netyya; H,SO, — rurpockonunyHa

[OTOBAT pacTBOP NPMOANU3UTENBHO HYXKHOW KOHLUEHTPaLUN U

NPOBOAAT CTaHAAPTMU3ALMIO NO YCTAaHOBOYHOMY BELLECTBY —

C,e(6ypBID) + M, (6ypEI) - V(p — pa)
1000

m(6ypnbl) =
- omyy, (6ypnl) - 1000
oxe(OypEDpar = M5y per) - V(p — pa)




Aumaommetpua. CtaHoapTM3aUmA
TUTPaAHTa

Na,B,0, + H,50, + 5H,0 - 4H,BO, + Na,SO,

=

:]— V(H,50,) f (6ypbr) = 7%
[ f (K-Tbl) = %
; CakB(6ypbl)-V(6ypbl) = Cake(K-Tbl)-V(K-Tbl)

CBKB(6ypr) ) V(6ypbl)

Con (€= By = =5 0
K = CBKB(K o TbI)l‘[paKT
CBKB(K o TbI)Teop



[1lpAMOe TUTpOoBaHMe

OI'IpG,EI,EﬂeHME coaepxaHma wenoydm B pacrsope
2NaOH + H,50,~> Na,SO, + 2H,0

m (NaOH) = V(H,S0,)-K(H,50,)-T(H,SO,/NaOH)
f(H,50,) = %, f (NaOH) = 1

T(H,SO,/NaOH) = ﬁ(H;SOiﬁg/lgﬁ(NaOH)

=




H,SO0
V(H,S04) - K(H>S04) - T("2°"*/Na0m)

w(NaOH) = = (NaOTD) 100 (%)

—

H.SO
V(H,50,) - K(H,50,) - T("2 4/N30H) Vi
m(NaOH) =

Vi

—

H-.S50 meTtoa nmnetTnposaHuA
V(H,50,) " K(H,50,) - T("2""*/naom) * VE

w(NaOH) = -100

a (NaOH)-Vn -




[TpmeHeHue aunammeTpum B
dapmaueBTUYECKOM aHaNu3e

KonnyectseHHoOe onpeaeneHne HaTpua 6eH3oata U HaTpus
caamumnarta (npsmoe TUTpPOBaHMeE)

MHAWMKATOP — METU/IOBbIN OPAHKEBbLIU

TuTpoBaHMe NPOBOAAT B NPUCYTCTBUM 3PUpPa




m(6.Na) = V(HCI)-K(HCI)-T(HCI/6.Na)

V(HCL) - K(HCD) - T(HCL/ Y

w(6.Na) = 2 (6.Na) 100 (%)

_ Cog(HCD.M, (6. Na)
1000

f(HCl)=1, f(6.Na)=1
C(HCI). M(6. Na)
1000

T(HCI/6. Na)

T(HCL/6. Na) =



KonnyectseHHoe onpeaeneHue
rekcameTuneHtetTpammHa (FTMTA)

[Tpamoe TUTpoBaHUE
N,(CH,). + HCl — N,(CH,).-HCI

m(FMTA) = V(HCI)-K(HCI)-T(HCI/TMTA)

f(HCI)=1, f(TMTA)=1
T(HCI/TMTA) = C(HCI?L.{} }ggmm)




KonnyectseHHoe onpeaeneHue
rekcameTuneHtetTpammHa (FTMTA)

ObpaTHOe TUTPOBaHME

N,(CH,) + 2H,50, _ + 6H,0 — 6CH,0O + 2(NH,),SO,

4136

H,S0, .+ 2NaOH — Na SO, + H,0

4ocT
m(FMTA) = (V(H,S0,)-K-V(NaOH)-K)-T(H,SO,/TMTA)



f ((MTA)=1/4, f(H,SO,)=1/2

_ Cug(HS0 ) M, (TMTA)
o 1000

T(H,50,/TMTA)




KonnyectseHHoe onpeaeneHme popmanbaernaa
(KocBeHHOEe TUTPOBaHUE)

&O /OH
HCZ, + N&,S04 + H,O——= HCTSO,H + NaOH
H

NaOH + HCl — NaCl + H,0O
m(¢)=V(HCI)-K(HCI)-T(HCI/)
f(HCl)=1, f(d)=1

C(HCL). M(d)
1000

T(HCl/d) =



ANKaiiMmeTpuueckoe  TutpoBaHue  (ankanumerpua) —  meToq,
onpeaeneHmna CUAbHbIX N cnabbix KNCNOT, KNCAbIX CONei, conen cnabbix
OCHOBAHWMN MyTeM TUTPOBAHMUA CTaHAAPTHbIM PACTBOPOM CWUJIbBHOTO

ocHoBaHus (KOH,NaOH)

TUTPaHT NO TOYHOM HABECKE MPUIroToBUTb Henb3a —  LWeaoyu
TMIPOCKOMNMUYHbI U MOIIOLWAIOT YINEKUCAbIA ra3 Bo3ayxa. [oToBAT pacTeBop
NPNOAN3NTENBHO HYXKHOM KOHLLEHTPaLMKU U NPOBOAAT CTaHAAPTMU3aLUMIO NO
YCTAaHOBOYHOMY BellecTBy — ruapodTanat Kanua, wWaBesieBas KUCAOTA,
AHTapHasA Kncnota, beH3oMmHaa KncnoTta un ap.




Ankanumetpusa. CTaHaapTU3auma
TUTPaAHTa

H,C,0, + 2NaOH - Na,C,0, + 2H,0

=

i V(NaOH) f(w.k.)="7%
: f (NaOH) = 1

CoakB(ww,.K.)-V(w.k.) = C(NaOH)-V(NaOH)

Copp (11, ) - V(111 )

d)/d) C KB( )l'[ KT —
naOK s V Cuao)
C(NaOH)npakrt
K(NaOH) =
C(NaOH)Teop



[lpumeHeHne aNKanMMeTpun B
dapmaueBTUYECKOM aHaNu3e

KonnyectBeHHOe onpepeneHne KUCNOTbl 6eH30MHON (cannumnosou) —
NpPAMOoe TUTPOBaHME

@COOH + NaOH —> @COONa + HCI

NHankaTop — deHondpTanenH

B npwucytctBum cnupta (pnAa npesoTBpawleHusa rmaponmsa  beHsoaTa
HaTpPWUA) — B 3TOM C/ly4ae npoBOAAT KOHTPO/IbHbIN ONbIT



m(6.K.) = V(NaOH)-K-T(NaOH/6.K.)

V(NaOH)-K(NaOH)-T(NaOH /.

w(b.K. ) = 100 (%)
A (6.x) f(NaOH)=1, f(6.x.) = 1

C(NaOH). M(6. x.)
1000

m(6.K.) = (V(NaOH)on - V(NaOH)koHTp):K-T(NaOH/6.K.)

T(NaOH/ 6.x.) =

(V(NaOH )on — V(NaOH) kouTp) - K(NaOH) 'T{Nﬂﬂﬂzﬁ_};_)

wi(b.x.) = 2 (6.5) +100 (%)




KonnyectseHHoe onpeaeneHne KUCAOoTbI
aCKoOpbMHOBOW — NpAMOE TUTPOBAHUE

OH OH ONaOH
Hj— Hj—
- o + NaOH —/> o + HO
CHOH CHOH
CH,OR CH,OH

m(ack.k.) = V(NaOH):-K-T(NaOH/ackK.K.)

T (Na0H ack.x.) = —Ve0H)-Mack k. )

1000

V(NaOH) - K(NaOH) - T(N@OH [ )
w(ack.K.) = 100 (%)

a (acK.K.)




KonnyecTBeHHOe onpeaeneHume
HOBOKaWHA — NpPAMOeE TUTpOBaHUE

@)

< C_H
HZN@C\ 2R

O . N\ * HCI + NaOH

CoHg

I0
N
I0

//O
@) C C—N + H, O + NacCl
H2 H2 \C2H5 °
m(HoB) = V(NaOH)-K-T(NaOH/Hog) C(NaOH).M(HoB
ki T(NaOH/ noB) = ( 1300( )
V(NaOH)-K(NaOH) - T(NaOH [/
— . 0
w(HoB) 2 (105) 100 (%)



KoanyecteeHHOe onpeaeneHue
xnopanrnapara —obpaTtHoe TUTpOBaHUE
OH

/ t
ClLC—CIH +NaOH CHCI, + HCOONa + H,0

OH
NaOHoct + HCl — NaCl + H,0

m(x/r) = (V(NaOH)-K-V(HCI)-K)-T(HCI/x/r)

(V(NaOH) - K —V(HCD - K) - T(HCL/ /)

(x/r) = =100 (%
Wi a (x/1) o L ) C(HCL). M(x/T)
xX/r) —
1000




KonnyecTseHHOe onpeaeneHne MeHToNa —
3aMecTuTeIbHoe TUTpoBaHUe (MeToa
aLeTUANPOBaHUA)

3 N @)

+ O — 0—c”  +CHZCOOH

OH HC—C_ “CH
C
Cc~ H TCH,

H.C
CH,COOH + NaOH — CH,COONa + H,0

V(NaoOH) - K- T(NaOH /1 T(NaOH/ m) =
wi(M) = .100 (%) 1000

a (M)




NHAWMKATOPbI KUCNOTHO-OCHOBHOIO
TUTPOBAHUA




NHAanKaTop

JTO BeLllecTBo, KOTOpOe npodasadaetr Buagmmoe
M3MEHEHME B TOYKE SKBUBANNIEHTHOCTU naun B6n3u ee




TpeboBaHUA, NpeabaBAseMble K KUCNOTHO-OCHOBHbIM
MHOMKaTOpam

OKpackKa gonKHa b6biTb MHTEHCMBHOM U PA31M4YaATbCA B
KWCNOTHOM M WWENOYHOU cpeae

N3meHeHne OKPACKM A0KHO bbiTb ObICTPbIM, YETKMM U
obpaTMmbim

OKpacKa A0/ KHA MEeHATbCA B Y3KOM UHTepBajie
n3meHeHunA pH pacrteopa

[loneH 6bITb YYBCTBUTENIbHBIM U MEHATb CBOIO OKPACKY B
NPUCYTCTBUM MUHMMANBHOTO U3ObITKA KMCOTbI UM LLLEN0YM

[lonkeH bbITb cTabuibHbIM, HE pa3naraTbCA B BOAHOM
PACTBOPE M HA BO3AyXe



Teopun KUCIOTHO-OCHOBHbIX UHOUKATOPOB

1. NoHHaA

2. XpomodopHas

2. MoHHO-XxpomodopHas




MNOHHaA TeopuA

KO wuHAuKaTtopbl — cnabble KWUCNoTbl wuan  cnaboble

OCHOBaHMA, noasepralowmecas WMOHM3AUMM B  BOAHbIX
pacTBopax, NPWU 3TOM HeuTpasibHaA N WMOHU3NPOBAHHASA

dopmMbl MHAMKATOPA 0613aAat0T PA3/IMYHOM OKPACKOMU

Hind - H* + Ind-

KPaCHbIU CUHUNN




XpomopopHana Teopus

Hannume okpacku KO mHaukatopoB obycnoBaeHO NPUCYTCTBMEM B
MONIEKYNAX MHAMKATOPOB XPOMOPOPHbLIX rpynn (Xxpomodopos): -
N=N-, =C=S, -N=0 u gp.

MHOnKaTopbl B pPacTBOpEe MNPUCYTCTBYIOT B BUAE PaA3IUYHbIX
TAaYyTOMEPHbIX GOPM C Pa3NUYHbIMMU XPOMOPOPHLIMU TFPYynNnNamm.
Pa3Hble XpomodopHble rpynnbl NPUAAOT HEOAMHAKOBYH) OKPACKY
TAaYyTOMEPHbIM POpMam MHOMNKATOPA.




XpomopopHana Teopus

(CH3)2N4< >* N== N —@SogH
—sos

Hentasa popma

+
(CH3)2N:<Z>iN — NH

KpacHaa ¢opma



MoHHO-XxpomodopHana Teopma

KO wuHAMKaTOpbl — cnabble KUCNOTbl U OCHOBAHMUA,
HEWTPANbHAA MOJEKY1a UHAMKATOPa U ee MOHN3UPOBAHHAA
dopma coaeprKaT pa3Hble XPOMODOpPHbIE rpynnbl.




NHTepBan nepexona KO MHAUKATOPA

3710 06/1aCTb KOHUEHTPALUMM MOHOB BOAOPOAA, B Npeaenax
KOTOPOU rna3 cnocobeH obHapyKnUTb U3MEHEHUSA B OTTEHKE,
MHTEHCUBHOCTU  OKPACKM  BU3YyaJIbHOMO  MHAMKATOPA,
BbI3BaHHOE M3MEHEHNEM COOTHOLEHUA NBYX
COOTBETCTBYOLLMX GOPM MHAMKATOPA




Hind - H* + Ind-

[H*] - [Ind~]
~ " [HInd]
K, - [HInd]

[Ind~]

: |Ind™ |
Y THInd]

Kq

[H*] =

pH = pK,



Ind™|
Hind = 10 _ OKpacKka MOHHOU GopMbl

pH = pK, + 1g10

pH = pKa + 1 - Habnopaetcsa okpacka MOHHOM GpopMbl
Ind”|] 1
Hind| =< 10 - OKPpacka MONIEKYAAPHOU POpPMbI

pH = pK, + lgﬁ

pH — pKa -1 - OKpacKa MoJieKyapHoOn popmbl



[loka3aTtenb TUTpoBaHUA pT

3HayeHne pH, Npn KOTOPOM MPOUCXOAUT U3MEHEHUE LBETa
MHAWKaTOpa (HabnogaTenb OTYETINBO oTMmeyaeT

M3MEHEHMNE OKpPacCKu 7 npU3HaeT TUTPOBaAHUE
3aKOHYEHHbIM).




Knaccmpukaumsa MHOUKATOPOB

! Mo cnocoby npMmeHeHuUs:

1.  BHyTpeHHMe — 106aBAAIOT HEMOCPEeACTBEHHO B TUTPYEMbIN PACTBOP

7. BHelwHMe — HaxoOsTCcA BHE TUTPyemMoro pacrtBopa (MHAMKaTOpHas
bymara)

! Tlo cocrasy:
1. UHamBuayanbHble

2. CmelaHHble — CMmecb AByX UWHAUKATOpPOB WU WUHAOWKATOPaA U
KpaCnUTenA

! Mo uBeTHOCTW:

1. OpHouBeTHble (beHoNdTaNENH)



Kpusble KO TUTpOBaHMA




KpuBble TUTPOBAHMUA

[padunyeckoe npeacraBieHne npouecca TUTPOBAHMUA.
3aBUCMMOCTb M3MeHeHusa pH TuTpyemoro pactsopa OT obbema
npnubaBNEHHOro TUTPAHTA

AHaNN3 KPUBbLIX TUTPOBAHMA MNO3BOJISIET YKa3aTb OMNTMMAJIbHblE
YCN0BUA NPOBEAEHUA TUTPOBAHMSA

PaccuntbiBatoT pH TUTpyemoro pactesopa B pa3Hble MOMEHTHI
TUTPOBAHUA: ANA NCXOAHOTrOo pacTBopa, Ao 12, 8 T2 n nocne T2.




TutpoBaHuKe CUNIbHOW KNCNOTbI CU/IbHbIM OCHOBaHUEM
HCl + NaOH - NaCl + H,0

100 mn HCI
KoHueHTpaumsa HCl — C monb/n;
KoHueHTpauusa NaOH — C monb/n

1. UcxogHbin pactBop — pH= - IgC (B pacTBOpE TO/NBKO
HCI)

2. 0o T3 - pH=-1gC
3. B T3: pH=7 (B pactBope NaCl)

4. 3a TI: iH =14 + IiC ‘OI‘IiEiE!‘IHETCH NaOHl



No6aBneHo | OttutpoBaHo | OcratoK HCl, | KoHueHTpauus pH pH ana
NaOH, mn HCl, % % HCI C=0,1monb/n

0] - 100 C -lgC 1
90 90 10 0,1C 1-1gC 2
99 99 1 0,01C 2-1gC 3
99,9 99,9 0,1 10-3C 3-1gC 4
100 100 - - 7/ 7/

N36biTOK KoHueHTpauua

NaOH, % NaOH

100,1 0,1 10-3C 14-3+1gC 10
101 1 0,01C 12+1gC 11




7 T ApH=4-10=6




BbibupatoT mHamnkatop, pT KOTOPOro HaxoauTtcA B
nHTepBane ApH KpuBon TUTpoOBaAHMA. 3HayeHue pT
0.6. KaK MOXXHO baniKe K 3HayeHuto pH B T2.

- METUNOBbIN OpaHKeBbIN pT=4
- METUNOBbIN KPacHbIN pT=5,5
- BPOMTUMONOBLIN CUHUN PT=7

- deHondTanenH pT=9



daKTopbI, BAAIOLLME Ha CKAYOK pH Ha KpmMBOM

TUTPOBaAHMUA
ApH = pH; g0 1= PHgg g
100,1  pH=14-3+IgC
99,9 pH=3-IgC
ApH =14‘6+2|@ ApH — 3aBucuT ot
/ Temnepatypbl U KOHUEHTPAUNN
pKw — 3aBucuT o1 t TMTpaHTa



KpvBas TUTpoBaHMA cnaboit KUCNOTbI CUNbHBIM
OCHOBaHUEM

CH,COOH + KOH - CH,COOK + H,0
1. UcxogHbin pactBop  pH=%pK, . —%1gC,
2. 0o T3 - CH;COOH + CH,;COOK — 6yd.p-p

Ccoau

H = pKg — [
p pPRK — Thl + gCH—TH

3. B T3 - CH;COOK (rmaponus)
pH=7+ % pK, . + 72 1gC
4.3a T3 — KOH + CH;COOK - pH=14+IgCocH

conun




[Nob6aBneHo | OttutpoBa | KoHueHTpa | KoHueHTpay | Cconn/Ck- pH pPH ana
NaOH, ma | HO K-Tbl, % UuA K-Tbl A conun Tbl C=0,1monb
/n
0 - C - - 1/2pK-1/2IgC 2,88
90 90 0,1C 0,9C ~10 pK+1 5,75
@9,9 99,9 0,001C 0,999C 999 pK+3 7,75
100 100 _ C _ 7+1/2pK+1/2IgC 8,88
T
Q_-
Nl
KoHueHTpa
LMA OCH-A
100,1 10-3C 14-3+1gC 10
101 0,01C 14-2+1gC 11
110 0,1C 14-1+1gC 12




7,75 ~

ApH = 7,75-10 =2,25
8,88 -

10,0 T

| |
99,9  100,1 V (NaOH)




daKTopbl, BAMAIOLWME Ha CKA4YOK pH Ha KpnBsoM
TUTPOBaHMA

ApH = pH; g0 ;= PHgg g

ApH =14-3+1gC-pK-3

ApH 3aBUCUT OT TemnepaTypbl, KOHUEHTPpaunn n pK KUcnoTol



KpnBaa TMTpoBaHWA c1aboro 0CHOBaHMA CUNbHOWN
KUCNOTOM

NH,OH + HCl = NH,Cl + H,0
1. UcxoaHbin pactBop  pH =14 -7% pK
2. 0o T3 - NH,OH + NH,Cl — 6yd.p-p

Cconu

+ % lgC

OCH

OCH

H=14 — pK — 1
P pROCH g C ocH

3.BT3-NH,Cl (rmaponus)
pH=7- % pK,., - 72 IgC
4.3a T3 — HCl + NH,Cl pH= - IgCk-Tbl

conun




[Nob6asneHo | OttutpoBa | KoHueHTpa | KoHueHTpay | Cconn/Coc pH pPH ana
HCI, mn HO OCH, % LMA OCH uA conm H C=0,1monb
/n
99,9 99,9 10-3C 0,999C 999 14-pK-3 6,25
100 100 - C - 7-1/2pK-1/2lgC 5,13
KoHueHTpa
LMA K-Tbl
100,1 10-3C 3-IgC 4




5,13 | ApH=6,25-4=2,25

6,25 J

99,9 100,1 V (NaOH)




NHAOnKaTopHble ownbkmn KO TUTpoBaHUA




NHAMKATOPHbIE OWMOKM 0BYC/I0BEHbI HECOBNAAEHMEM 3HAYeHMn pH TUTPyeMOoro
pacteopa B 12 M pT MHAMKATOPa B KTT

.| BogopoaHan owmnbKa

_! TnapoKcmnabHana owmnbKa
_| KucnotHas owmnbKa

1 OcHOBHaa oWwmnbKa



BopopoaHas owmnbka

ObycnoBsieHa HeKOoTopbiM M3ObITKOM MOHOB H+ B KOHLUE
TUTPOBAHUA (M3ObITOK CUNBHOU KUCNOTbI).

MoKeT BO3HWKHYTb NPU TUTPOBAHUU CUABHOM KUCNOTbI
CUNIbHbIM OCHOBaHMEM (ecnn KUCI0Ta HeAOTUTPOBAHA) UMK
NP TUTPOBAHUM OCHOBaHMUA (cnaboro wuaAM CUAbHOTO)
CUNbHOWM KMUCcoToM (ecnun pactBop byaet nepeTnuTpoBaH)



BopopoaHas owmnbka

J{[HJr]_n’[HJr]F.:.T. 100
T

n’(H*)K.T. — KOIMYECTBO MOHOB BOAOPOAA B KOHLE
TUTPOBAHUA

n(X) — KoNn4ecTBO BELLEeCTB, B3ATOE Ha
TUTPOBAHUE




n(X) = C(1/z X) - V(X)

C(1/z X) — monApHan KOHLEeHTPaLKUa SKBMBaEHTa
NepBOHAYa/IbHO B3STOrO BELLLECTBA

V(X) — 06bem nepBoHa4YabHO B3ATOrO BELLECTBA

n(H+)K.T. = [H+]K.T.. VK.T.

V, . —0b6bem B KOHLEe TUTPOBaHUA

V., . = V(X) + V(T)



[Hf kT (VX) + V(T))

X = C @}{) . V(X)

- 100%

pHK.T. = pTInd
[H*],. = 107H = 107°T

10T . (V(X) + V(1))
C (% X) - V(X)

X(H") = +100%



3ana4a

Bbiuncamtb ownbKy tutpoBaHma 0,2 H. pactBopa HC
0,2 H. pactBopom NaOH c nHAMKaToOpOM METUNOBbLIM
OpPaHXeBbIM.




PeweHue

pT (m/0) = 4, owmnbKa BOAOPOAHAA

10T . (V(X) + V(T))

X(H) = . 100%
C (%}{) . V(X)
V(X)=V(T)=1
107 (1 1
X(H?) =— ; : J-mn% = 0,1%

MHOMKaTOpHas owmnbKa AoaxKHa bbiTb < 0,1%



[MApOKCMNbHAA OLLIMDKa

ObycnoBneHa wn3bbiITkKom wnoHoB OH" B KoOHUe
TUTPOBAHMA (M3ObITOK CMIBHOTO OCHOBAHMUA).

MoKeT BO3HUKHYTb TMPU TUTPOBAHUU CUNBLHOIO
OCHOBaHMA CUNAbHOWM KWCNOTOM (ecnnm OCHOBaHMUE
HeJOTUTPOBAHO) WAM NPU  TUTPOBAHUMU  KUCAOTHI
(chabon nanm cunbHOM) CUIbHbIM OCHOBaHUEM (ecau
pacTBop byaeT nepeTUTPOBaH)



[MApOKCMNbHAA OLLIMDKa

~ n(OH)k.T.
X(OH") = —— 5=+ 100%

n’(OH)K.T. — KOAIMYECTBO TMAPOKCUA-NOHOB B KOHLLE TUTPOBAHUA

n(X) — KoAKMYecTBO BeLLLECTB, B3ATOE Ha TUTPOBaHUE

n(OH_)K.T. = [OH_]K.T.. VK.T
PH, . =pPT,4 T.K. pH + pOH =14

POH =14 —-pH =14 —pT

[OH_] = 10~(14-pT) = 10QPT-14



[MApOKCMNbHAA OLLIMDKa

10°T-. (V(X) + V(1))

X(OH™) = +100%

C @}{) . V(X)




3ana4a

Bbiuncamtb MHAMKATOPHYIO OWKMBOKY TUTpoBaHuAa 0,2
H. pactBopa HClI 0,2 H. pactBopom NaOH c
MHOAUKATOPOM PeHONPTA/IENHOM




PeweHne
oT (d/d) = 9, owmnbKa rmapPoKCUAbHAA

10°PT-14. (V(X) + V(T))

KO = C @}{) . V(X)

-100%

V(X)=V(T)=1

107 (1+ 1)
X(OH7) = 02. 1 +100% = 0,01%




KucnotHasa owmnbkKa

Bo3HWKaeT, Koraa HeaoTUTPOBLIBAOT CAabyko KUCNOTY
CU/IbHbIM OCHOBaHUEM

X(HA) = HAJeT. 100%
A7) :

oTHOWwWeHune KOHUEHTPauUuwu He,EI,OTI/ITpOBaHHOl;'I KUC/NOTbl B
KOHUE TUTPOBAHUNA K €€ OTTMTpOBaHHOIz YaCTuU



[H+]K.T. ] [A_]K.T.
[HA] .

KI{—TbI =

[HAlcr, _ [H |
[A_ ] K.T. B KI{—TbI

MY
X(HA) = K - 100%
pHK.T. = pTInd
[H*],, = 107PH = 10PT K. =107



0—PT
. 100%

X(HA) = 10— PKK—ThI

X(HA) =10PK&-T-5T . 100%




OcHOBHa#A oWwmnbKa

OcHoBHaA owKnbKa BO3HMKaeT, Koraa OCTaeTcA HeAOoTUTPOBAHHbIM
cnaboe ocHoBaHue

OTHOLWEHWE KOHLUEHTpauMu HEeOTTUTPOBAHHOINO OCHOBAHUA B KOHLUE
TUTPOBAHMUSA K €ro OTTUTPOBAHHOM YacTK

[BOH]k. T.
[B*]

X(BOH) = . 100%



[BOH],r. [OH ]ir
B*ler.  Koen

OH™

OCH

T.K. [OH_]K.T. = 1QprT-14 K = 1 Q—PKocH

OoC

10pT—14

X(BOH) = . 100%

10—p}{UCH

X(BOH) =1 0pKocH +pT-14 . 100%



3ana4a

Bbiuncamtb owmnbry TtutpoBaHma 0,1 H. pacTtBoOpa
MypaBbUHOW Kucnotbl 0,1 H. pacTBOPOM CUIbHOIO
OCHOBAHUA C UHOUKATOPOM METUNOBbIM KpPaCHbIM




PelleHue
pT(m/K) =5 pK(HCOOH) = 3,76
pH., =7 +%pK . +%lgC., =838
PacTBop HeaOTUTPOBAH = OLWKNOKA KUCNOTHAA
X(HA) =10PK«-T5-PT . 100%
X(HA)=10376-5.100 = 5,7 %

K-Tbl conun

MHOMKATOPp MCNONb30BaTb He/lb3A.



